

„Jedinoļiņņikkez emāš, niĵa oz poz čarkņņ ščot vĵliš“ (STALIN)

Со з а и р е з ь т е л н а я в е ш к а т н ь о з ь в к а е з
Organizujtnъ jedinoļiņņikkezās šev kezā udarnāja lāšatčam vĵlā

PROLETARIJJEZ BVD MU VĴLIŠ, ĒTUVTČĀ!



(По ленинскому пути)

VKP(B) Okruzkomlān, Okrispolkomlān da Okrproisovetlān gāzet

А р е л
4 lun 1934 vo
№ 63 (939)

Р е т ā 8 - э з v o

Ed vunētā jedinoļiņņikēs!

„Jedinoļiņņikkez emāš i niĵa oz poz čarkņņ ščot vĵliš siĵān, mĵla niĵa emāš miĵān ašņņā kolhozņikkez“—vaitis Staĵin jort kolhozņikkez udarnikkez všesojuznā sjezd vĵlān.

Miĵān okrugņn uzališ jedinoļiņņikkez ešā unazĵk 25 procentšā, no mukād rajon nāĵ da selskāj organizāciaez niĵa nedoocenĵavātān. Tulĵš sa kēzan kadā okrug pašta uzališ jedinoļiņņikkez dolzo nāš kēznē ne jeezĵk 9040 gektaršā. Medvĵ niĵa tērtisā etā planšā, kolā bura da as kadā lāšatčān kēzan kad ke sē, kolā vĵd rajonnāĵ da šel skāj partĵjnāĵ da soveckāj organizāciaezlā volsevicķāja veškātĵnĵ jedinoļiņņāĵ šekto rņn šev kezā lāšatčāmān. No talunā lun kezā etā avu. Mukād organizāciaez enāz ez ve zartā siĵā, sto umālakā lāšat čāsā jedinoļiņņikkez šev kezā, dak miĵā ogā vermā uspēs nā ja tērtē kēzan plan, lezīsā etā uszā samotok vĵlā (Belo jevskāj, Karbasovskāj i mukād šelsovetēz).

Etāšan jedinoļiņņikkez lā šatčān volsevicķāĵ tulĵš ke zā ođdān umāla. Aprel kui mēt lun kezā kēzĵs jedinoļiņņikkez kolāšn zaptām okrug pašta toko 21,3 procent vĵlā. Kēšinskāj rajonņn zaptām zĵk 2,2 procent vĵlā, da i siĵā kē zĵssā ērtĵr avu proveritām dekin čuzā-ja siĵā. Kēšovskāj rajonņn zaptām kēzĵs 13,4 procent vĵlā, Kudĵmkarskāj rajonņn 16 proc. vĵlā, Jurĵin

skājņn 20 proc. vĵlā, Jušvin skāj rajonņn 37,8 proc vĵlā, Gainskājņn 41,2 proc. vĵlā.

Šelsko-kēzajstvennāĵ inven tar da kēzan māšņnaez remon tĵrutām jĵliš ņe Okru, ņe rajzoez ožā tādā kĵņm plug da piĵa jedinoļiņņikkezlān.

Vāvvez okrug pašta jedino liņņikkezlān 9224, kādna jĵliš jurališeš sĵz-zā ožā tādā. Kĵ eamāš etniĵa vāvvez? Verma sē-ja niĵa tērtē kēzan plan? Svruĵa jĵliš sĵz-zā avuāš ņe kĵeām švedēņņoez.

Etāz „veškātĵnĵ“ jedino liņņikkez kolāšn šev kezā lāšatčāmān oz poz. Nedooce nĵvātĵnĵ jedinoļiņņikēs- etā loā kernĵ prestuplēņno, etā loā orātē tulĵšsa kēzan kam paņā. Kolā vĵd rajonnāĵ da selskāj organizāciaez volse vicķāja veškātĵnĵ šev-kezā lāšatčāmān ņe toko kolhoz zezĵn, no i jedinoļiņņāĵ šek to rņn. Massovāĵ uz nuātāmān mobilĵzujtnĵ vĵdās uzališ jedinoļiņņikkez udarnāja šev kezā lāšatčām vĵlā, possada tēg vačkĵnĵ kulāččo kuza da nĵ agentēz kuza, kādna vĵ dās ašņņs vĵn puktān sĵ vĵlā, medvĵ orātē kēzan plan i medpervo jedinoļiņņāĵ šekto rņn. Kolā ēni-zā proveritnĵ kĵz jedinoļiņņikkez zaptān kēzĵs, lāšatān šelxozinventar, gotovitān vāv. Vištavnĵ kĵt čā, kĵeām mu vĵlā pondas kēznē vĵd jedinoļiņņik. Vol sevicķāĵ tulĵš dolzon gotovān strečajtĵnĵ ņe toko vĵd kolhoz, no i vĵd jedinoļiņņik.

Belojevskāj šelsovet jedinoļiņņikēs vunētām

Tulĵšsa kēzan plan šerti Belojevskāj šelsovetiš jedino liņņikkez dolzonāš kēznē 242 gektar oša, 28 gektar lon, da 17 gektar kartovki. Kēzĵs etĵja plossad vĵlā kolā 297 centē, no zaptāmas toko zĵk 17 proc. vĵlā. Lon da kartov ki kēzĵs avu zaptāmas ētik kilogram. Vāz-Čigascovskāj, Oškanovskāj, Leņinskāj, Viļ-Čigascovskāj da Pruddorskāj ēčastokkezĵn kēzĵs avu zap tāmas ētik tuš.

Vāz-Čigasiš čĵen Čuđinov ašēs tormozitām kēzĵs zap tāmas, mĵj ponda šetisē pod-

sud, Pruddorskāj ēčastokĵn čĵen Jarkov Ivan Šemjonovič sĵ tuĵā, medvĵ lāšatčānĵ tul ĵš kezā, siĵa pĵssām kĵtčā- kē, ēni ēčastok kolččām jura lištāg. Belojevskāj šelsovet mādik čĵenāš avu suvtātēm.

Kĵz muna jedinoļiņņikkez kolāšn inventar remon tĵrutām šelsovetiš jurališ Tiunov jort oz tād. Kolā ēni zā lik vidĵrutĵnĵ etā progĵvsā, jedi noļiņņikkezās tulĵšsa kēzan kad kezā lāšatčāmān suvtātēn ordčān kolhozņikkezķāt, med vĵ vĵd jedinoļiņņik gotovān strečajtis kēzan kad. X

Sodtam nĵvĵn-ņezliš udarnāĵ rĵaddez

Nĵvĵn kolhozņn vĵzĵt vĵn- vištalis miĵān dona vozĵd Sta- lin jort. Nĵvĵnņez ēlāšn mu- zĵkkezķāt sĵz-zā ēčastĵvujtnĵ volsevicķāĵ kolhoz ponda peš- sāmĵn. Kolhozzeĵn voiš voā sodānĵ nĵvĵnņezlān udarnāĵ rĵaddez.

Boštām Verx-Megovskāj kolhoziš kolhozņiņāš udarni- čās Kotēņnikova Afanašĵja Vašĵļevnāš. Sĵlā ēni 44 vo- ņi. Kolhozņn uzalā ņoļ vo. Kolhozā pĵrām vārnĵ med- ožza lunnezšān-zā Kotēņniko va kutčis udarnāja uz verdā, no pervājšā voezĵn siĵā kol- hoznāĵ pravlēņņo ez ašzĵs si- ĵān, mĵla sek vāli vĵzĵt urav ņilovka, uz lunnez sek giš- sē vĵdānlā ētmoz, sĵvārnĵ kĵz kolhoz vuzis zdelnāja uzalām vĵlā sek toko kolhoz- nāĵ pravlēņņo pondis tādĵn, kin uzalā udarnāja, kin lodĵ- ņiĵāĵā.

Kotēņnikova vištāšā „me- vezarti bura siĵā, sto kār bur zĵka, udarnāja uzalān, sek unazĵk loasā uzlunnez, unaz- zĵk polučitan ņān. Gozumān lunšā normāez tērtli 100 pro centšā unazĵkēn i ēni menā kolhoz nāĵ pravlēņņo kĵeām uzā bstas setčā i muna, a mu kād pĵršas i ņelki ačĵm kor- šā. I menā udarnāĵ uz ponda kolhoz premĵrĵjtis vĵd voā. Emāš miĵān kolhozņn seteām ešā nĵvĵnņez, kādniĵa tēvĵ- tēņ kerkuiš ežā na petalā kē i tomāš i čelādtāmāš, kĵz suam, Kotēņnikova P. Siĵā kē i indasā uz vĵlā, no siĵa pukalas gortas, a uzavnĵ oz mun“.

Kotēņnikova Afanašĵja ēčast vujtis kolhozņikkez udarni- kez okruznāĵ šlot vĵlān, kĵtān siĵa una kĵlis viļ opĵtēz mā- dik kolhozzeziš, kĵlis i siĵā, kĵz kolā uzavnĵ, kĵz kolā ve regitnĵ kolhoz nāĵ dobro.

Okrispolkomlān priezĵdĵm Kotēņnikovaēs udarnāĵ, čest- nāĵ uz ponda premĵrĵjtis prom tovarrezān 43 rub vĵlā.

Kotēņnikova gortēatrĵn tri- vuna vĵvšān premia polučiti- ķā vištalis: „Me pervāĵ vo- šān udarnāja uzali i ožlān ponda uzavnĵ čestnāja, udar nāja da aslam udarnāĵ uzēn kĵska mādik nĵvĵnņezās udar nāĵ rĵaddezā.“

M.

Полностью использовать тракторный парк

Получить высокий урожай

Директор Юрлинской МТС тов. Трушников на 2-м окружном слете ударников социалистических полей зая-вил: „В прошлом году наша машинно-тракторная станция работала плохо, тракторный парк был использован только на 19 проц. В этом году, вторую большевистскую весну второй пятилетки, мы проведем действительно ударно. Мы ставим себе задачей получить урожай не меньше 13 центнеров с гектара, чтобы колхозник получил на трудодень не меньше 8 килограммов хлеба. Мы поставили задачей на 100% использовать тракторный парк, сэкономить горючее. Вызываем на социалистическое соревнование Кудымкарскую МТС.

Вызов Юрлинской МТС должен быть принят. Надо на деле развернуть соревнование, по большевистски драться за образцовое проведение сева, за высокий урожай. Нестеров.

Казаринскāj kolhoz pesšā urozaj ponda

V-Jušvinskāj šelsovetiš, Ka zarinskāj kolhoznāĵ pravlēņņo as ožn suvtātis vojevāĵ zada čā—uspēs nāja lāšatčānĵ tulĵš sa kēzan kad kezā, gotovān strečajtĵnĵ šev.

Siĵa mobilĵzuttis aššis kol- hozņikkezās volsevicķāja šev kezā lāšatčām vĵlā i kolhoz ņikkez lān udarnikkez lān ok- ruznāĵ šlot vĵlā loktis gotovān. Kēzĵs zār em plan šerti 424 centner, id 42 centner, vĵdās sortĵrutām, lon kēzĵs 100 procent, sogdi kēzĵs vā- ĵām 27 centner, 100 procent vĵlā. Vāvvez vĵdās 52, setiš slāvāĵēz 14, kādniĵa suvtātē- māš šev kezā verdĵnĵ.

Turun šev kezā bronĵruĵ tām 50 centner, jĵki 30 cent- ner, kārĵm 30 centner. Šel-

xozinventar vĵdās lāšatām: pluggez 32, piĵāez 34, kēzan māšņnaez 5, telegāez 20.

Vāvvez krepitāmāš kolhoz- ņikkez dĵnā, vĵd vāvlā šetām kĵičķa, svruĵa vĵdās nomerĵ tām vĵd vāvlā.

Med vĵ levĵnĵ urozaj da kolhozņikkezās kernĵ zazĵtoč nāĵēzēn, niĵa ņe toko mu vĵ lā petkētisā vĵdās nazom, no i vāisā miĵeraĵnāĵ udovreņ- ņoez, šilviņit 14 centner, su- perfosfat 14 centner.

Kazarinskāj kolhoz pĵrtā praktičeskāja čĵāmā 17-ēt partĵjnāĵ sjezdliš resēņņoez, mobilĵzujtā kolhozņikkezās volsevicķāja šev čulātām vĵ- lā.

Viļesov

ВĀRKĴLĀTAN UČASTOK-KEZĀ—medbur vārķĵlētĵšezās

Strečajtĵnĵ gotovān

Vār ķĵlētān kampanĵāez kad kolčcis jēea, lun mād vār ti tujĵez razšasā, a miĵān vār ķĵlētān ēčastokkez ēnāz lāšat čānĵ ķĵlētčām kezā umāla.

Takelaz zaptām okrug pašta toko 28 proc. vĵlā, tranzitnāĵ kazonkaez kerāmāš 37,9 proc vĵlā, pĵzēz zaptāmāš 53,3% vĵlā, salasēz kerāmāš 46 proc., zavožņāez 15 proc. ņe burzĵka muna i vār zaptām. Bagorrez verdā sessez zaptām 85 procentšān 95 procentāz, vār primitāmāš plan šerti 88 procent vĵlā. Gainskāj splavkontora matkaez kerāmān plan vāliš tĵrtām 11,3 procent vĵlā, tranzitnāĵ kazonkaez 54 procent vĵlā, pĵzēz 63 proc. vĵlā, gluxarrez kerā- māš 27,8 proc. vĵlā, takelaz zaptāmāš 17,3 proc, vār pri- mitāmāš 93 proc. vĵlā.

Košinskāj splav kontora matkaez kerām 65 proc. vĵlā, tranzitnāĵ kazonkaez kerāmāš 13 proc. vĵlā, pĵzēz 50 proc.

vĵlā, gluxarrez 27,4 proc. vĵlā, vār primitāmāš 77 proc. vĵlā, takelaz zaptāmāš 38 procent vĵlā.

Etāz lāšatčānĵ ķĵlētčān kezā oz poz ētik lun. Kolā talunšān zā, kĵtčāz ešā ez eĵkšā tujĵez, vāĵnĵ produkta, takelaz, intsu- ment vār ķĵlētānān. Uzalan vĵn verĵujtām jĵliš dogovor- rez kerām pomavnĵ etnā-zā lunnezā. Kernĵ dogovorrez ņe formaĵnāja, ņe kabinētezĵn a paškĵta tādavnĵ niĵān kol- hozņikkezās, medvĵ dogovor šerti niĵa as kolāšņnĵs torĵā- tisā vār ķĵlētām vĵlā medbur kolhozņikkezās udarnikkez- zās.

Partĵa korā vĵd vār ķĵlētān organizāciašān, vĵd kom munĵšān ņe rezolūciaez da kēšĵšāmmez, a vojevāĵ vol- sevicķāĵ uz.

Vār ķĵlētān ēčastokkez dol zonāš gotovān strečajtĵnĵ ķĵlēt čān kampanĵa.

Turkin.

ТОВ. ДОГАДОВ—

уполномоченный комиссии советского контроля по Свердловской области

МОСКВА, 28 марта. Совнарком Союза ССР утвердил уполномоченным комиссии советского контроля по Сверд- ловской области т. Догадова А. И.

СЕМНАДЦАТЫЙ СЪЕЗД ПАРТИИ И ЗАДАЧИ РАБСЕЛЬКОРОВ

(Из доклада тов. ПОСТЫШЕВА на втором областном слете рабселькоров харьковщины 20 марта 1934 г.)

Что значит сейчас честный колхозный труд?

На 17-м съезде товарищ Сталин поставил перед партией, перед всей страной ряд серьезных задач в области сельского хозяйства. Он говорил о задаче значительного повышения урожайности колхозных и совхозных полей. Он говорил днепровским колхозникам, что в 10-12 килограммов, которые они получили в 1933 году, мало, что можно получить значительно больше, если по настоящему развернуть колхозное хозяйство.

Особенно резко товарищ Сталин поставил вопрос о животноводстве. Нам нужно не только приставить падежи, но добиться того, чтобы животноводство восстанавливалось, росло. А это задача нелегкая. Тут нужна активная, упорная, настойчивая борьба, зоркость, бдительность большевистская нужна.

От кого зависит решение всех этих задач? От людей, от трудящихся, от колхозников, от рабочих и, в первую очередь, от передовых людей, от вас с вами, от организаторов широчайших колхозных масс.

Решить те задачи в области сельского хозяйства, которые поставил перед нами товарищ СТАЛИН, мы можем, только подняв на новую, неизмеримо более высокую ступень всю нашу работу. Нам нужно с вами бороться за то, чтобы все наши колхозы были большевистскими, крепкими, могучими, чтобы все наши колхозники были зажиточными, чтобы всем нашим рабочим обеспечить зажиточную жизнь. Это дело чести каждого из нас.

Само понятие честный и добросовестный труд колхозников должно в этом году быть иным,

чем в прошлом. В прошлом году мы делали главный упор на том, что колхозникам надо всем и во время выходить на работу и соблюдать правила внутреннего распорядка. Все это сохраняет свою силу и теперь. Но этого мало.

Сейчас вопрос о честном, добросовестном труде колхозника мы должны ставить по-новому. Главный упор мы должны делать не только на полном и своевременном выходе колхозников на работу, а в первую очередь на выполнении и перевыполнении норм выработки.

Но и этого мало. Не только выполнять норму, но и добиваться высокого качества. Тракторист выполняет нормы пахоты, но выполняет очень скверно, массу огрехов допускает, мелко пахот. Такое выполнение нормы нам не нужно. Нам нужно выполнение качественно, без огрехов, настоящая глубина пахоты там где это требуется согласно агротехническим правилам.

Потом нам надо как можно полнее использовать сельскохозяйственные машины, их мощностные и мощностные возможности всего сельскохозяйственного инвентаря, а то ведь мы используем его теперь на 40-50 проц. Сейчас нам надо ставить вопрос таким образом, чтобы машины использовать полностью.

Надо нам также добиться того, чтобы колхозники освоили новую технику колхозного сельского хозяйства. Вот главное сейчас, что по настоящему, правильно определяет честное, добросовестное отношение к колхозному труду.

Вникать в мельчайшие детали колхозного производства

Для того, чтобы рабселькоры могли мобилизовать и организовать широкие массы колхозников и колхозниц на решение этих сложных задач, они сами в первую очередь должны влезать в самые мельчайшие детали агротехники, техники в организуя колхозного производства. Они—организаторы колхозного дела, передовые люди колхоза, а организаторы колхозного дела сами в первую очередь должны постигнуть эту технику и эту организацию. Вам черт тогда будет острее, увереннее, в глаза зорче. Вы, передовые борцы за колхозный строй, организаторы колхозного хозяйства, вы должны быть мастерами этого хозяйства, должны понамазать это хозяйство, владеть его техникой. Знание техники и организация колхозного производства вооружат вас и сделает вашу сельхозработу в разы эффективнее.

Ни одно сельское хозяйство в мире не имеет такой возможности стать на культурнейшем хозяйством, как наше.

Уже сейчас начинают нарождаться и развиваться новые формы и методы борьбы рабселькоров за культурное, высокопроизводительное колхозное хозяйство. Я имею в виду такие формы, как проведение технического экзамена среди колхозников, который развешивался в нашей области по инициативе селькоров Кремензукского района. Я имею в виду и такую новую форму работы селькоров, как женские инициативы по качеству, организуемые впервые в нашей области по инициативе селькоров колхозников Лохвицкого района, где число колхозниц вступает по качеству доходит до 60%.

Эти первые шаги. Надо эти новые формы всячески привет-

ствовать и поощрять, расширять. Надо налаживать обмен опытом. И не только внутри нашей области. Почему бы не связаться с другими областями, передать им свой опыт, обменяться опытом?

Я предлагаю бы селькорам применять еще одну форму работы. Приезжайте в колхозы там есть и полевод, и селькоры, и комсомольцы, и ударники—передовые колхозники, беспартийные и партийные. Но нет у них культурного очага. Я советую вам влезать за это дело. В каждом колхозе можно найти правичную хату. Организуйте ее и сделайте эту хату своего рода лабораторией. Пойдите в специальные ящики как все культуры, которые производят данный колхоз, зерно, вые, технические травы. Подберите плакаты научные по агротехнике в экспонаты разные. Создайте возможность производить в этой хате примитивной, но все же лаборатория, опыты с зерном на всхожесть. Заведите записки на каждую культуру. Организуйте консультации по вопросам животноводства, о кормовой базе, болезни скота, методах правильного кормления скота, ухода за ним.

На что нужно селькорам обратять особое внимание с первых же дней съезда? В первую очередь на то, чтобы врага не допустить и колхозному делу. А его еще пока немало и в амх колхозах, и в МТС, в органах государственной власти на селе. Не допускать врага, разоблачать врага, вступать с ним же стойкую борьбу—это первое и главное. Но это не все. Одновременно с этим нам надо обеспечить также и необходимые организационно-хозяйственные мероприятия и в первую очередь скорую техническую помощь в поле, что бы у нас не стояли тракторы, плуги, чтобы сразу же подбирать, подкормить, чинить машину в случае поломки.

А потом надо добиться, чтобы поломки вообще были как можно меньше.

Вы ни в коем случае не должны проходить мимо таких фактов, когда машина стоит лишние часы, когда тракторист спит вместо того, чтобы работать, болтается без дела, небрежно обращается с трактором, когда бочку с керосином засоряют, заправляют засоренным керосином машину, воруют керосин.

Вот тут вам нужно бичевать. Бейте людей, допускающих такие явления, крепко, не бойтесь. Одновременно показывайте лучших людей, героев, честных тружеников, передовиков.

Наблюдайте за организацией своего временного отдыха и кормления коня. У нас ведь коня частенько во время не кормят, не доят, не распрягают для отдыха. Берегите коня! Того, кто плохо от-

носится к коню, крепко бичуйте. Того, кто хорошо относится к коню, показывайте. Глаз селькора здесь должен быть особенно зорким.

Необходимо вести жесткую борьбу с малейшими нарушениями трудовой дисциплины, а попытка нарушить ее будет не мало. Это можно заранее сказать. Ваша роль здесь огромна, вы должны добиться, чтобы правила внутреннего распорядка были законом для каждого колхозника.

Вам надо оставить перед собой ряд задач и в области культурной работы на селе. Культурная обстановка на селе и в таборе а работу делает культурной. А всякая культурная работа—это крепкая дисциплина, организованность высокая во время работы и отдыха.

Возьмите школу в деревне. У-

Десять основных задач перестройки рабселькорского движения

Для того, чтобы еще выше поднять активность рабселькоров в разрешении социалистических задач, необходимо перестроить формы руководства работами с рабселькорами. В чем должна состоять эта перестройка?

Первая задача—уничтожить функционалку в руководстве рабселькорским движением.

Вторая задача состоит в том, чтобы корреспонденция рабселькоров сделать основным материалом наших низовых органов печати.

Третья задача состоит в том, чтобы усилить реагирование на рабселькорские заметки. Это относится к газетам центральным, областным, к прокуратуре, заводоуправлениям и т. д.

Есть у нас газета „За большевистские темпы“, Алексеевского района. За последние 3 месяца в этой газете было помещено большое количество селькорских заметок, и нем сугубо делового значения разоблачительное в порядке. Но за эти 3 месяца газета сумела сообщить только о 3 случаях принятия мер по заметкам селькоров. Такое же положение в градужской и балаклеужской районных газетах.

Ясно, что если помещать рабселькорские заметки, да на них не реагировать, то газетная работа вообще превращается в пустую болтовню.

Четвертая задача состоит в том, чтобы значительно усилить связь наших газет с рабселькорами. Некоторые газеты дают в этом отношении очень хорошие образцы. „Большовик Полтавщины“, например, организует индивидуальную переписку с селькорами, разослал индивидуальные письма делегатам районных слетов, женским колхозных слетов и т. д. Все работники редакции ведут переписку с определенной группой селькоров. В результате этой переписки „Большовик Полтавщины“ воспитал десятки лучших людей из передовых селькоров, воспитал редакторов колхозных газет. Я считаю, что эти формы и методы работы с рабселькорами нужно приветствовать, нужно их всячески развивать.

Пятое. Нужно резко наметить существующее подожжение и выжить рабселькоров на газетную работу. Мы здесь очень мало сделали. Мало работают над повышением квалификации рабселькоров и совсем ничтожно количество рабселькоров выигрывают на специально газетную работу. На селе особенно плохо обстоит с организацией различных семинаров и курсов.

Шестое. Нужно значительно усилить борьбу с преследованием рабселькоров и селькоров. За последнее время мы имели ряд фактов преследования рабселькоров. Например, редакция балаклеужской газеты, по-

лучала от селькоров несколько писем с предупреждением, что если она будет помещать под заметками их фамилии, то они перестанут совсем писать, потому что им угрожают. Это говорит о запуганности селькоров. А раз есть запуганность, неуверенность, значит людей не защищают. Мы должны добиться того, чтобы эти люди смелыми были. Нужно сделать так, чтобы каждый рабселькор был уверен, что его критика, его разоблачения найдут должный отклик, что виновные будут наказаны и что от проходивцев, воров, жуликов и классового врага его защитят.

Седьмая задача заключается в том, чтобы укрепить партию и заводоуправления рабселькорским движением и низовой печатью. Послал я в винницкий горком товарища. Спросил он у заведующего культурно-просветительского кабинета: как фабрика заводские газеты он считает в Виннице самыми лучшими? Заведующий уверенно заявил, что лучшими являются газета суперфосфатного завода и газета швейной фабрики им. Володарского. При проверке же оказалось, что на суперфосфатном заводе уже 3 месяца нет редактора, а газету редактирует беспартийный секретарь редакции, при чем в номере газеты, посвященном годовщине Красной армии, были серьезные политические ошибки. Что касается газеты швейной фабрики, то она в последнее время вообще не выходит. (Смех). Вот видите, как культурно-просветительский горком знает свои заводские газеты. И я думаю, что не один он у нас такой.

Восьмая задача—установить хорошие взаимоотношения политических газет с районными и газетам. В некоторых местах эти взаимоотношения куда не годятся. Вот пример. В районной газете Визнецовского района 1 февраля была помещена заметка о том, что в колхозе им. Ленина кони в плохом состоянии. Были указаны фамилии виновных. Через 4 дня помещается заметка в полтавской газете этого же района о том, что в колхозе им. Ленина лучшие кони, и те же фамилии указываются, но не как виновников плохого состояния лошадей, а как лучших ударников (Смех). Нельзя так. Ясно, что эти газеты друг друга дискредитируют. Кто врёт, будет покрывать колхозники, трудно понять, лучше об этом не врать. (Смех).

Девятая задача—усиление работы с юнками, с детками. В последнее время в школах и в сельских и в городках, заметно усилилась работа контрольно-революционных элементов. Националистические элементы закрывают глаза на борьбу „за душу ребенка“.

нас во многих селах школы находятся в неудовлетворительном состоянии. Ограды вокруг школьных усадеб разломаны, школы не мазаны. Учитель живет в плохой обстановке. Неужели нельзя сельсовету хорошо нагреть, правление артели нагреть, районный земельный отдел, районный исполком препечатать!

Возьмите далее бани. Почему бань нет? Баня—это культурное дело. В каждом колхозе должна быть баня. Вы, селькоры, должны бичевать некультурность, бездельность, чиновничье отношение к этим элементарнейшим нуждам и запросам колхозников со стороны сельсовета, правления колхоза, районных организаций. Драться надо за баню, за благоустроенную, частую школу, за ясли детские, за физкультуру.

„за душу дитини“. Они говорят, что им следует ставку делать на „молодь“. Националистические элементы, которые сидят еще во многих наших школах, стараются внедрить в сознание ребят всякие контрреволюционные, шовинистические идеи, направленные против социализма. Они нередко травливают ребят друг на друга на дионеров, всячески запугивают ребят передовиков, стараются культивировать хулаганские выходы среди детей, пытаются разлагать детей всяческими методами.

Надо нам выявлять вражеские элементы в школах, и тут наши рабселькоры, деткоры, юнкоры могут и должны сыграть очень серьезную роль.

И последняя—самая важная задача перестройки—это значительное усиление проверки исполнения. Тут работа наших газет должна идти в теснейшем контакте с работой Комиссии Партийного и Советского Контроля и с работой комсомольской „легкой кавалерии“. Это касается проверки других. Но нашей печати надо проверять и себя. А ведь это самое слабое место в работе наших газет.

Необходима тщательная проверка фактов, сообщаемых газете для печати. Кроме того, надо проверить реагирование прокуратурой и прочими органами власти на письма и заметки рабселькоров. Доводить надо дело до конца и добиваться, чтобы разоблаченный враг, жулик, вор, бюрократ был действительно изгнан и опозорен.

Но основное сейчас, самое важное—это успешное проведение весеннего сева. Все должно быть сейчас поставлено на службу севу. Мы должны в этом году провести так сев, обеспечить такой урожай, который дал бы нам возможность закончить хлебоставку к октябрьским праздникам, и все колхозы, все колхозники нашей области должны быть с достаточным количеством хлеба. Мы должны в этом году добиться того, чтобы все колхозники были обеспечены своим хлебом до нового урожая, чтобы все колхозы были с семенами, с частыми, хорошими семенами и концентрированными кормами для животноводства и в первую очередь для коней и чтобы, сверх всего этого, они имели еще и излишки. Эту задачу мы должны в этом году решить во что бы то ни стало.

Областной партийный комитет и областная исполком уверены, что наши рабселькоры попрежнему будут в первых рядах организаторов великих побед на всех участках социалистического строительства и особенно на участках строительства социалистического колхозного сельского хозяйства. (Бурные аплодисменты, все встают).

Ударной работой

в первой декаде апреля погасить задолженность по финплану первого квартала

Ликвидировать преступное отставание

Кудымкарский район финансовый план первого квартала на 31-ое марта выполнил только на 50 проц., а если включить сборы за землестроительство, членские взносы в СККОВ и т. д., то выполнение выражается только в 35 проц.

Такое преступное отставание на финансовом фронте произошло потому, что партийные группы и сельсоветы за мобилизацию средств по большевистски не велись, не ликвидировали отсталость, представляли финансовую работу оппортунистическому самотеку. Многие председатели сельсоветов, уполномоченные райисполкома и участковые инструктора райисполкомов на местах не придали большевистского внимания фирботе. Из-за этого дневные задания по району систематически не выполнялись. Например, Ошбейский куст (Ошбейский, Вельвинский, Трехозанковский, Евинский, Гуринский, Батинский и Новожиловский сельсоветы) ежедневно вместо 26380 руб. мобилизовывали только по 4159 руб., а 26, 28 и 29 марта не поступало ни одной копейки. Инструктор райкома партии тов. Ватагов, уполномоченные райисполкома Радостев, Булатов, Семухов, Вавилин и кроме того студенты на СШ 4 чел., педтехникума 10 чел. и из лесотехникума 18 чел. на фирботу не обратили должного большевистского внимания, из-за чего квартальный план выполнен лишь на 30,5 проц.

Белоевский куст (Белоевский, Отелский, Кузьминский, Карбасовский и Кувинский сельсоветы) под руководством ответственного инструктора РК ВКП(б) тов. Исаева, уполномоченных Рака Ошмарина, Кривошекова и Кудымова квартальный план выполнил лишь на 22,7 проц. Дневные задания систематически не выполняются, силы на отдельных участках не расставлены. Агитация деревни на фирботу не мобилизована.

В Иньвинский куст (инструктор РК партии Васильев, уполномоченные райисполкома Можаяв, Гуляев и Калинин) план выполнили только на 28 проц. Ежедневно вместо 35550 руб. мобилизуют только по 600-700 руб. Например, 27-го марта поступило 748 руб., 29-го марта 356 руб. и т. д.

Такая же картина и в В-Юсвинском кусте. Некоторые уполномоченные вместо большевистской борьбы за выполнение финплана занимались дезорганизацией этой важнейшей работы. Например, уполномоченный в В-Иньвинский куст Гуляев Я. М. (окрпотребсоюз) на место свое временно не выезжал, опаздывал на работу и задерживался по неуважительным причинам в Кудымкаре. Уполномоченный в Ошбейский куст Радостев не организовал студенческую массу на работу, и поэтому большинство из студентов бездействуют. Уполномоченный в Черковском сельсовете Ярков не обеспечил выполнение плана и т. д.

Так работать нельзя. Надо в эти же дни ликвидировать позорное отставание в выполнении финплана 1-го квартала и сделать большевистский разбег в выполнении финплана 2-го квартала. Для этого надо в каждом колхозе и в сельсовете организовать ударные бригады, прикрепить их к отдельным десятидворкам и ежедневно требовать от бригад выполнения заданий. Оживить работу бригад в колхозах и секциях сельсоветов. Втягивать в эту работу колхозников-ударников и женщин.

Привлекать к суровой ответственности кулаков, саботажников.

Руководители партгруппы и председатели сельсоветов должны не сидеть в кавалериях, а руководить конкретно и оперативно, оказывать практическую помощь членам сельсоветов и председателям колхозов.

Подьяков.

Radmätänь šəm mobilizujtan iz

Pesnigortskaj kolhoz pervaj kvartalša šəm mobilizujtan plan ez tirt. Šelxoznalog da kultsvor vestitəm.

—Ави šəmbь... Nem og ver mь kernь,—vaitə kolxozis pred šedatəl.

Pravlennois člennez da brigadirrez šəm mobilizujtəm tužə tirtänь assinьs kormannez. Siz pravlennois člen Bormotov I. T. da brigadir Amonovskaj brigadais Zubov V. T. kolxoznəj vovvezən stanciaə gruz kškaləm ponda polučitlisə šəm 970 rub i kolhoz pravlennoə ez setə nemьmьda. Kolxozis predšedatəl oz priņimajt nekьeəm meraez. Šelsovetlə kolə eaktьnь Bormotovsə da Zubovsə suš kəm šəmsə setnь kolhoz pravlennoə da tirtnь kolxozis šəm mobilizujtan plansə.

Student.

Кьeəm juraliž, set eəm i iz

Pesnigortskaj šelsovet pašta 1-əj kvartalša šəm mobilizujtan plan tirtəm zik 21 proc. vьlə. Vьd lunə 815 rub tužə mobilizujtlisə toko 174 rubən, a mukəd pyršas ez mobilizujtlə etik rubən.

Šelsovetis predšedatəl Xozasov I. iz tužə pyr toko piružtə, šelsovetə oz vovlvivь kuim da noļ lunən. Šelsovetis člennez da deputatskaj gruppaezən oz veškətlь, mьj šaņ nija nem oz kera.

Kudьmkarskaj rajispolkom, lə kolə eaktьnь kod jursə kutčisnь iz verda.

St.

Как партия понимает равенство

И на заводах, и на фабриках, и в колхозах от отдельных малосознательных рабочих и колхозников можно порой услышать подобные разговоры:

— Почему ударники получают больше?

— Почему доходы распределяются по трудодням, а не поровну?

— Почему советская власть объявила борьбу уравниловке тогда, как при социализме все должны быть равны?

Такие вопросы задают те, кто еще не понимает, какое равенство признают коммунисты. Такие разговоры пытаются использовать наши классовые враги. Они хотят, чтобы рабочие и колхозники прекратили борьбу с уравниловкой и встали на опасный путь равного снабжения всех людей, не разбираясь в том, кто из них ударник, кто лодырь.

Разговоры об уравнивании всех людей, которое будто бы должно быть при социализме, ведутся уже давно. Враги социализма старались представить социализм, как какую-то казарму, в которой все будут одинаково одеты, не будут иметь имен, а будут значиться под номерами, где все будет уравниво всем. Они старались отвлечь рабочих и крестьян от борьбы за социализм, представляя его скучным и однообразным.

Разговоры о такой уравниловке при социализме велись и теми, кто называя себя «социалистами» на деле старались, в интересах капиталистов, удерживать рабочих от борьбы за социализм. Против такой «социалистов» велирешительную борьбу Маркс, Энгельс и Ленин, разоблачая их лживые учения.

Вожди рабочего класса учили, что нужно бороться за равенство, но не за такое, о котором болтали враги трудящихся, ставясь опорочить социализм в их глазах и отвлечь их от борьбы за сержение капитализма.

Что же понимают под равенством марксисты-коммунисты?

«Под равенством марксизм понимает не уравниловку в области личных потребностей и быта, а уничтожение классов» (Сталин).

Это означает, прежде всего, равное освобождение всех трудящихся от эксплуатации. Рабочий класс Советского союза уже на практике осуществил это равенство. (Вергнув капиталистов и помещиков, отобрав у них землю, фабрики и заводы, он не только освободил от эксплуатации себя, но освободил и крестьянство. Ликвидацией кулачества как класса он нанес решительный и последний удар кулацкой эксплуатации. Таким образом, следуя учению Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, рабочий класс, проводя свою диктатуру, добился и добился освобождения всех трудящихся от эксплуатации.)

Равенство людей заключается, далее, в равной отмене для всех частной собственности на средства производства. Рабочий класс и это условие равенства осуществляет на практике. Фабрики, заводы, машины, станки, принадлежавшие ранее капиталистам, переданы в собственность всего общества. Вновь строящиеся заводы или фабрики и равного рода машины являются общественной собственностью. А в одном из пунктов решений XVII съезда говорится об окончательной ликвидации во второй пятилетке частной собственности на средства производства. Следовательно, рабочий класс нашей страны, следуя указаниям своих великих учителей, успешно борется за равную отмену для всех частной собственности на средства производства.

Равенство по учению Маркса Энгельса и Ленина заключается затем, в равной обязанности всех трудиться и в равном праве получать за это по труду в социалистическом обществе, а при коммунизме в равной обязанности всех трудиться по своим способностям и в равном праве получать по своим потребностям.

Такого равенства нет и не может быть при капитализме. В капиталистических странах получает больше не тот, кто больше и лучше работает, а тот, кто владеет землей, фабриками, заводами. Там не может быть этого равенства еще и потому, что капитализм не может предоставить всем людям работу. Миллионы людей обречены на безработицу. В Советской стране осуществляется и это равенство. У нас нет безработицы. У нас ведется решительная борьба со всеми либиделями жить за чужой счет. Мы уничтожили капиталистов и помещиков, мы ликвидировали в основном кулачество как класс, мы ведем борьбу с лодырями, рвачами и прогульщиками. Мы твердо проводим указание о том, что все трудоспособные обязаны работать. Каждый трудящийся получает в Советской стране по труду. Ударник, больше вырабатывающий, не дающий брака и получает больше. Он лучше обеспечивается, чем рабочий плохой, ленивый, не желающий трудиться. И не правы те отдельные малосознательные рабочие и колхозники, которые порой ворчат, что «нет справедливости, нет равенства». Ведь каждый на них может добиться равенства с ударником в снабжении, если добьется и равенства с ним в труде. Иначе какое же будет равенство, если ударник будет упорно трудиться, а лодырь в это время будет лежать на кровати.

Кто сейчас поднимает вопрос об уравниловке? В первую голову наш классовый враг. Это кулак кричит о распределении доходов поровну, это он агитирует за уравниловку в снабжении. Кулак знает, что уравниловка воспитывает лодырей и не помогает хорошей работе, а мешает ей. Тем самым кулак старается сорвать ударную работу.

За уравниловку, за равенство в снабжении агитируют и лодырь и прогульщик. Они хотят, ничего не делая, жить за счет пролетарского государства и честных тружеников.

Но иногда об уравнивании в быту и в снабжении говорят и те кулаки, и те лодыри, а те, кто не понимает всего вреда уравниловки, или те, у кого путаница в голове. Этим товарищам надо разъяснить их ошибку. Надо разъяснить им, что даже при коммунизме не будет уравниловки, так как и коммунизм, как мы уже говорили выше, предполагает не равную дележку всего и между всеми, а равную обязанность всех трудиться по своим способностям и равное право получать по своим потребностям. А так как люди разные и по своим вкусам, по своим склонностям, то следовательно и получать они будут по равному.

Коммунисты борются за полное равенство, но они боролись, борются и будут бороться против мелкобуржуазной уравниловки.

В. В.

Krepitnь promьslovəj koooperacia

Šulalis ektьmь vo, kьz mijan okrug pravitelstvo postanovleno šerti organizujtis torja administrativnəj jedinica. Leninskaj nacionalnəj politika voševickəja oləmə rьrtəmən, klassovəj vraggežkət čorьta peššəmbьn etə ektьmь včəp okrug loktis gьriš pvedaəz socializm stroitəmbьn vьd učasok vьln.

Boštam to kustarnəj promьšlennoš. 1927 voə torja pošt kit kustarnəj predprijatiaz vəlisə 156, setən uzalisə 2012 kustar, kədnija ez vələ rьrtəməš promьslovəj kooperacia, unazьksə uzalisə ne artelən, a etnanьs. Sek artelə vəli rьrtəm toko 5,4 proc. vьlə, valovəj produkcia vəli 800 t. rub.

No vois voə kustarnəj promьšlennoš pondis levnь, kustarrezəs organizujtisə promьšlovəj arteljezə. 1931 voə mno gopromsojuz da lespromsojuz sištəmaən loisə-ni 51 artel. Rьrtisə člennezə kuim tьšəca. Nija pondisə iz avnь organizovannəja, kernь paškьt kolana tovarrez. Valovəj produkcia 800.000 rubšan le

bis 890.700 rubəz, loisə vi predprijatiaz, kьz strojmateri al keran zavoddez, kučikovəj kəmkət vuran artellez i mədikkez. 1933 voə artellez ezə sodə, no unazьk vəli rьrtəm kustarrezəs promьslovəj kooperacia. Artellezьn loisə kustarrez 31360 mort. Sodi i valovəj produkcia 1931 vo šerti 890700 rubšan 1934 voə sodis 1242.800 rubəz. Lo isə vi predprijatiaz vəkust promsojuz sištəmaən, kьz su am ximičeskaj predprijatiaz.

Vois voə unazьk pьktənlə denga kustarnəj promьšlennoš paškətamə.

Tavo 17-et partijnəj sjezd vьln partijnəj vozđ Stalin jort konkretnəja vištəlis, si promьslovəj koooperaciaez dolzonəz ozlaq tьrtəməu šetnь kolxoznikkezlə paškьt kolana tovarrez. Əni sulalə zadəca—rьrtnь Stalin jortisə suəmsə oləmə. Barьzka krepitnь da jonmətnь promьslovəj kooperacia predprijatiaz, organi zujtnь vьdəs kustarrezəs artellezə da levnь tovarrezliš kačestvo.

Tovarrez juə vinaən

„Uralpustina“ Kašovskaj larjokis pusmeksьrjo zapti Jurkin Mixail, iz tužə pyr toko piružtə. Zvir kučik vajisəz ponda tovarrez še aləm tədsaezlə. Naprimer, si tьšə, saxar, konfettez, krupa da mukəd šetaləm „sojuzspirt“ la vkais vuzašisə Mininlə P. I., kəda Jurkinlə sь tužə lezə vina.

Kolə vasətnь kod jursə prilavok sajiš da pьkətnь sь tužə kolxoznikkezəs—udarnikkezəs.

Ja.

Привлечь Самкова к ответу

Единоличник Галинского района, Изанчинского сельсовета, деревни Инас Самков Василий Фадорович ворует колхозное добро.

Так в ночь на 29 марта украл колхозное сено и чык же отправил в село Юсеево с гражданством той же дер. Виде сьви Изавом Егоровичем. В Юсеевой воз сена разложили на два воза и разехались по двум направлениям—в Кудымкар и Гавны.

Надо за расхищение колхозного добра Самкова и Валосова привлечь к суровой ответственности.

Пас

С 1 апреля по 5 мая—конкурс на лучшее продвижение печати в массы

КОМСОМОЛ, ПРОФСОЮЗЫ, РАБОТНИКИ СВЯЗИ И ВСЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ, ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В МАССОВЫЙ ПОХОД ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПЕЧАТИ

УДАРНИК КОЛХОЗНИК! Твоим верным другом и помощником является газета, она широко освещает опыт передовых колхозов и колхозников, расскажет тебе о путях к зажиточной жизни, доведет тебя до уровня понимания задач классовой борьбы, вооружит тебя на борьбу против нытиков и маловедов. Выписывай, читай и распространяй газеты.

Продвижению печати—большевистские темпы

Печать единственное оружие, при помощи которого партия говорит с рабочим классом на своем нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити, другого такого более гибкого аппарата в природе не имеется" (Сталин).

Нет больше надобности доказывать значение печати. Эти слова вождя партии достаточно характеризуют ее.

Положение же с продвижением печати по округу явно неудовлетворительное. Если тиражный план в целом на март был выполнен на 87 проц., то на апрель получилось снижение до 75 проц. "Крестьянской газеты" при задании 1800 была распространена в марте 1882 экз., на апрель осталось 1171 экз. или 65 проц. По "Уральскому рабочему" имеется задание 1000 экз., выполнено на март 882 экз., на апрель 704 экз. или 70 проц. Журнал "Колхозный бригадир" выписывает 95 экз. при задании 700. По газете "Колхозный путь" имеется задание 800 экз., на март было распространено 644 экз., в апреле только 544 экз., (70 проц.). Контрольное задание по газете "Ленин туй вылет" выполнено на 50 проц.

Почему такой серьезный провал на этом важнейшем политическом участке работы?

Во-первых, потому, что аппарат связи, которому поручено это дело, не перестроил свою работу в соответствии с решениями 17 партийного съезда. Прикрепление работников округов к отдельным участкам приведено формально и пока существует только на бумаге. Проверка выполнения директив нет.

Например, 2 марта тов. Зубов (зав. округом связи) получил из "Крестьянской газеты" письмо о продвижении журнала "Колхозный бригадир". На этом письме он наложил резолюцию: "Тов. КЗП. А товарищ КЗП (Калашников) уехал в отпуск, письмо застряло в дебрях канцелярии, тов. Зубов не проверил, как же выполняются указания этого письма. В результате более 1000 колхозных бригад и колхозных бригадиров округа выписывают 95 экз. журнала "Колхозный бригадир".

В Юрлинском районе (зав. отделом связи Орехов) 5300 хозяйств, выписывается "Крестьянская газета" 91 экз., "Уральский рабочий" 54 экз., "Колхозный путь" 115. План по этим газетам выполнен на 39 проц. В Кочено по этим же изданиям на 60 проц., Коса (зав. Щербинин) 50 проц. Гайны (зав. Васильев) на 61 проц.

В Юрлинском сельсовете на 830 хозяйств выписываются 3 экз. "Крестьянской газеты", 3 экз. "Уральского рабочего", 4 экз. "Колхозного пути", в Гуринском на 315 хозяйств выписываются 6 экз. "Крестьянской газеты", один "Уральского рабочего", один "Колхозного пути", 15 "Ленин туй вылет". В Карбасовском сельсовете на 405 хозяйств выписывается 2 экз. "Крестьянской газеты", 1 "Уральского рабочего", 6 "Ленин туй вылет", ни одного экземпляра "Колхозного пути". В Кузвинском сельсовете на 560 хозяйств выписывается 11 экз. "Ленин туй вылет", 1 "Крестьянской газеты", и ни одного "Уральского рабочего" и "Колхозного пути". В Перковском сельсовете на 278 хозяйств выписывается 9 экз. "Ленин туй

вылет", 2 "Крестьянской газеты", 1 "Колхозный путь" и ни одного "Уральского рабочего". Такое же положение и по другим сельсоветам.

О чем говорят данные цифры? Они говорят, во-первых, о том, что партийные организации районы и села не уделяют внимания делу продвижения большевистской печати в колхозные массы, и более того, сами работники организаций не читают газет. Безобразно работает в этой части комсомол. Но 3000-ную армию комсомольцев в округе на апрель выписывается 250 экз. "Комсомольской правды", 105 экз. "На смену" и 24 экз. "Колхозный комсомол".

Во-вторых, эти цифры говорят о том, что, не читая газет и журналов, колхозные массы да

и сами руководители колхозов и сельсоветов не прорабатывают решения 17-го партсъезда.

Они говорят, в-третьих, о том, что аппарат связи, которому поручена работа по продвижению печати, с работой не справляется и нуждается в практической помощи в этой работе со стороны общественности и в перестройке работы своего аппарата.

Работу по продвижению печати в массы надо немедленно перестроить.

С 1 апреля объявлен массовый исход за читаемость газет и объявлен конкурс на лучшее продвижение печати. К 5 мая—дню печати—необходимо ликвидировать отставание на этом важнейшем участке работы.

Никифоров

Включайтесь в конкурс по продвижению печати

Успешное выполнение мероприятий, поставленных партией и правительством по проведению весенней посевной кампании 1934 г. может быть выполнено только тогда, когда трудящиеся массы совхозных и колхозных полей будут вооружены историческими решениями 17 партийного съезда, которые могут быть доведены до трудящихся, главным образом, через посредство нашей большевистской печати.

В связи с этим управление связи и облотделение союзпечати проводят конкурс на лучшее продвижение печати среди колхозников и трудящихся единоличников области по следующим изданиям:

Газеты:

1. "Крестьянская газета".
2. "Крестьянская газета для начинающих читать".
3. "Уральский рабочий".
4. "Колхозный путь".
5. "На смену".
6. "Районная газета".
7. "Политотдельская газета".

Журналы:

1. "Колхозный бригадир".
2. "Крестьянка".
3. "Спутник коммуниста в деревне".
4. "Ударники полей".
5. "Учет в соц. земледелии".
6. "Тракторист".

Срок конкурса с 1 марта по 5 мая—день печати

Условия конкурса

1. Полное выполнение контрольных цифр в районе по указанным изданиям.
2. Долгосрочность подписки в среднем не менее 6 месяцев.
3. Выделение общественных организаторов подписки в каждой колхозной бригаде.
4. Организация досок печати в каждой колхозной бригаде, на стене и расклейка на них газет "Уральский рабочий", "Колхозный путь", "Крестьянская газета", "Районная и политотдельская газета". (Постановление Облком'а от 19/II-32 г. №0129).
5. Доставка печати на дом каждому подписчику, а в момент весеннего сева—в поле в колхозную бригаду.
6. Проведение ежнедельно рейсов проверки по доставке печати (с обязательным участием в рейдах районной и политотдельской газет).
7. Организация в каждом колхозе громких чтений и бесед по проработке решений 17 партийного съезда.

Коллективные премии

1. Первая премия району или машинно-тракторной станции, имеющим показатели, отвечающие условиям конкурса—переходящее красное знамя имени ОДВККА и денежные премии 1000 руб. для выдачи лучшим ударникам продвижения печати.
- 2) Вторая премия—переходящее красное знамя имени "Уральского рабочего" и денежные премии 600 рублей.

Индивидуальные премии

- 1) Для работников районного масштаба: зав. райотделом связи, зав. райбюро союзпечати, зав. культпропом райкома ВКП(с), редактор районной газеты, нач. политотдела, его заместитель и редактор политотдельской газеты—первых две премии по 300 рублей, вторые три премии по 200 рублей и третьих пять премий по 100 рублей.
- 2) Для работников сельского масштаба: председатель с/совета, секретарь парт'ячейки, секретарь ячейки комсомола, школьный работник, председатель и члены правлений колхоза, бригадир, почтовый агент, колхозный писемносец и общественный организатор подписки, первых три премии по 100 рублей, вторых 5 премий по 75 рублей, третьих 10 премий по 50 рублей.

Всего денежных премий 30 на сумму 4475 рублей.

Вручение красных знамен и выдача денежных премий будет произведена по решению жюри в составе представителей Издательства, ОКС, Управления связи и Союзпечати 5 мая—в день печати.

По следам селькоровских писем

Кудымкарский рик сообщает, что по письму селькора "Уральский" (д. Мушарина, Самковского сельсовета) при расследовании факты не подтвердились.

По письму селькора "Друг" (Вежайский сельсовет, Кудымкарского района) при расследовании факты подтвердились, кулак из д. Селевой, Вежайского сельсовета, Бачев Василий Иванович раскулачен и осужден к 10 годам лишения свободы. В отношении Хозяшева Вежайскому сельсовету предложено за

спекуляцию и развал колхоза с должности председателя Селевской кузнечно-промысловой артели снять и исключить из членов артели.

Окрпрофсовет сообщает, что по письму селькора "С. А." факты подтвердились, за безделье и халатное отношение к служебным обязанностям предложено Юрлинскому рабочему секретарю Юрлинского ЛПХ Радостова с работы снять и исключить из членов союза.

Любимов

Petuxov veškätlä vaz moz

Košinskaj splav kontorajš zavedujussäj, Petuxov, oz täd assis objazanossöz, umälä veškätlä kylätčäm kezä ləšətčə män. Produktäez vär kylätan punktčezä avu indäm. Boštamkə Jančarskəj splav učastok, dak setčän esə pižša čem avu vajäm. Avu zaptäm kylätčän vylän uzališsez ponda

koťolokkez. Aslas učastok arparatiš sotrudnikkez jylış Petuxov oz zavoititčš čemymda. Nylä vit tälışän-čl ez šetšzarplata.

Kolä eaktñ Petuxoväs mädkodšätñ vėrkylätan kezäləšətčämən veškätlan uz, medvš splav strečajtñ gotovän. Šin.

Администрация, группом и коллектив работников 425 госдоруучатка и окрдуотдела с глубокой скорбью извещают о преждевременной смерти старшего бухгалтера 425 госдоруучатка

Тараканова Павла Петровича,

последовавшей после непродолжительной болезни 2-го апреля с/г. в 3 часа дня и выражают соболезнование семье покойного.

Вынос тела из дома № 21, Карла-Маркса, 4 апреля в 3 часа дня.

Косинский лесхозуч "Уралзападлес"

производит весенний набор в школу по подготовке десятиклассников лесозаготовок, продолжительностью обучения 6 месяцев.

Принимаются лица в возрасте от 17 до 21 года с образованием не ниже 4 х летки.

Командирование производится через прикрепленные леспромхозы

При поступлении необходимо иметь документы:

1. Командировочное удостоверение от леспромхоза.
2. Справку о социальном положении.
3. " об образовании.
4. " о рождении.
5. " о состоянии здоровья.

Принятые в лесхозуч обеспечиваются:

1. Стипендией по успеваемости и качества работ на производственной практике.
2. Общежитием.
3. Питание в столовой.

Начало занятий с 10 апреля с-г.

За зав. лесхозуч Пушкарев.

Ижевский Госмедицинский институт

объявляет прием студентов на первый курс лечебно-профилактического факультета.

Принимаются лица в возрасте от 17 до 35 лет с образованием в объеме 9 ти летки

Все поступающие будут подвергнуты проверочным испытаниям по математике, физике, химии, общему введению и русскому языку.

К заявлениям должны быть приложены в подлинниках следующие документы:

1. свидетельство об образовании,
2. " о рождении,
3. справка о социальном положении и стаже работ самого поступающего и его родителей,
4. справка о состоянии здоровья,
5. заверенная анкета по установленной форме,
6. две заверенных фотографических карточки.
7. Командировочное удостоверение, если поступающий командирован.

Заявления принимаются с 1-го апреля по 10 августа с-г.

Принимаемые испытания с 15 по 25 августа.

Начало занятий с 1 сентября с/г.

Принятые нуждающиеся будут обеспечены общежитием и стипендией.

Заявления направлять: гор. Ижевск, У. А. О., почтовый ящик № 63 Медицинститут.

Дирекция.

Ответственный редактор М. БОТАЛОВ